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VERBALE N° 16

SEDUTA DEL  18.03.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 18 (diciotto) del mese di Marzo, la Prima Commissione
Consiliare  è  convocata  in  modalità  telematica,  a  norma  di  quanto  previsto  dalla  Legge  N°
27/2020, alle ore  10.30  con il seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n. 13/2022 - Sentenza Tribunale

Ordinario  di  Firenze  –  Sez.  Lav.  n.  776/2021  –  Riconoscimento  legittimità  debito
fuori bilancio-ex art.194 co.1 lett. a) del D.lgs. 267/2000;  

• Approvazione verbali precedenti sedute;
• Varie ed eventuali           

Alle ore 10.30 sono  presenti  in videoconferenza il  Presidente M. Fratini,  il  Vicepresidente U.
Bocci, i/le Consiglieri/re P. Bonanni, F. Bussolin, B. Felleca, M. Federica Giuliani in sostituzione
del Consigliere assente E. Conti, L. Perini;          

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente  Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci              
Componente Patrizia Bonanni         
Componente Federico Bussolin    
Componente Enrico Conti            assente M. Federica Giuliani
Componente Barbara Felleca
Componente Letizia Perini 

Per la segreteria  in collegamento la Sig.Annalisa di Salvatore.
In collegamento la direttrice Avv.to A. Pisapia e il Comandante della polizia municipale Dott. G.
Tinella.
Il Presidente M. Fratini apre la seduta alle ore 10.36 prima di introdurre  l’argomento all’o.d.g.
rilascia  alcune  comunicazioni  in  merito  alle  riservatezza  degli  atti  allegati  alla  Proposta  di
Delibera, inoltre ricorda che in chat sono a disposizione i verbali del 22, 23 febbraio per la loro
approvazione finale.
Alle ore 10.40 si collega il Consigliere F. Giorgetti.
Alle ore 10.43 si collega il Consigliere M. Razzanelli.
Alle ore 10.45 si collegano i Consiglieri E. Cocollini, A. D’Ambrisi.
Interviene la dottoressa A. Pisapia, rilevando che l’atto fa riferimento ad un debito fuori bilancio a
seguito  di  sentenza  esecutiva,  il  cui  riconoscimento  è  ineludibile;  dal  punto  di  vista  tecnico,
l’istruzione della  causa,  non riporta errori  sulla  determinazione delle  somme;  sul  merito  della
questione continua la dottoressa, si tratta di un risarcimento per straining definito come situazione
di stress lavorativo . 
Alle ore 10.50 si collega il Consigliere J. Cellai.
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Un istituto che valorizza che, anche  un solo evento, può essere causativo di stress e può dare
avvio  al risarcimento.
Tale evento, si basa su  accertamenti condotti da medici psicologici e come tale, sfugge a quelli
che sono i tecnicismi giuridici normali. La dottoressa nel concludere  l’intervento ritiene che  tale
accadimento sia da ritenersi limitato.
Interviene  il  Comandante  dott.  G.  Tinella,  ritenendo  chiare  le  argomentazioni  riportate   dalla
dottoressa  e  ritenendo  l’  espisodio  un  fatto  circoscritto  in  quanto  rilevato  da  un  istituto
particolarmente nuovo. 
Il Presidente Fratini, chiede se esitono margini per  un ricorso.
Essendo i  temini  pendenti  fino al  24 maggio,  la  dottoressa A.  Pisapia,  non ritiene opportuno
rilasciare dichiarazioni in tal senso. 
Interviene la Consigliera B. Felleca, rilasciando alcune riflessioni personali in merito all’atto. In
linea  con  quanto  esplicitato  dalla  dottoressa  A.  Pisapia,  reputa  opportuno  procedere  con
l’operazione di voto.

Non essendoci ulteriori interventi il  Presidente M. Fratini verificata  la presenza dei/delle 
Consiglieri/re 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente  Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci              
Componente Patrizia Bonanni      
Componente Federico Bussolin    
Componente Emanuele Cocollini   
Componente Enrico Conti              assente M. Federica Giuliani
Componente Angelo D’Ambrisi     
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti              
Componente Letizia Perini 

Componente Mario Razzanelli  

procede con l’operazione di voto su Proposta di Delibera n. 00013/2022 - Sentenza Tribunale Or-
dinario  di  Firenze  –  Sez.  Lav.  n.  776/2021  –  Riconoscimento  legittimità  debito
fuori bilancio-ex art.194 co.1 lett. a) del D.lgs. 267/2000; l’atto è licenziato con parere favorevole , 
7 (sette) voti favorevoli P. Bonanni, A. D’Ambrisi, B. Felleca, M. Fratini, F. Giorgetti, M.F. Giuliani, 
L. Perini; 3 (tre) astenuti   U. Bocci, E. Cocollini, M. Razzanelli; 1 (uno) presente non votante F. 
Bussolin.

Il Presidente ultimata  l’operazione di voto chiude la seduta alle ore 10.55
                                               
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 12.04.2022
    
    Segretaria                                                                                             Presidente
Annalisa Di Salvatore                            Massimo Fratini

..
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